

# 医疗价格听证采纳十条意见

## 目前正在上报相关部门审批

本报8月15日讯 (记者王逸群)15日,记者从市物价局了解到,经过对听证参加人的意见、建议的论证和研究,《临沂市医疗服务价格方案》已采纳听证会代表的10条意见或

建议,目前正在上报相关部门审批。

7月26日,临沂市物价局负责召开了《临沂市医疗服务价格方案》听证会,来自社会各界的36名会议参加人员踊跃

建言献策,对全市的医疗服务价格提出了一些修改意见和建议。经物价部门对听证参加人的意见、建议进行论证、研究,共采纳听证代表意见合并为10条。

记者了解到,在10条已被采纳的意见和建议中,涉及到医疗价格的下限、社会弱势群体利益、大型设备收费价格适当降低,以及医疗价格监管和公示平台等多方面。

### 10条被采纳意见

1、今后避免过度或恶性竞争,是否规定合理的下限。

采纳该建议,方案实施一年后,根据实施情况,制定合理下限。

2、医疗机构的普通床位和宾馆、酒店有本质区别,带有公益性,应当限制配置条件和价格档次。

采纳该建议,适当调整非营利性医疗机构普通病床配置条件和档次。

3、充分考虑社会弱势群体的实际利益,搞好价格改革的配套措施。

采纳该建议,将与人力资源和社会保障部、财政部门研究制

定医疗保险报销政策。

4、医患双方信息不对称,建议对服务价格进行公示。

采纳该建议,方案批准实施后,将实施医疗机构医疗服务价格“阳光工程”,要求各医院建立医疗服务价格公示平台。县级及以上医疗机构必须在规定的时间内安装统一的医疗服务价格管理软件。

5、方案中应作出对医院乱收费行为的处罚规定,健全监督检查机制,加大监督检查力度,确保患者维权。

采纳该建议,新的医疗服务项目价格出台后,各级价格部门

要集中时间、集中力量进行跟踪监测,密切关注出台后的价格动态。同时加强价格举报工作,对群众举报的乱收费行为要依法严肃处理。

6、收费项目不能太多、太细,建议打包收费,单病种收费。

采纳该建议,临沂市不少医院对单病种收费进行了试点,待新的医疗服务价格项目标准正式出台后,将在全市作进一步推广。

7、大型设备的收费价格可适当降低。

采纳该建议,大型设备收费根据机器的先进程度收费,目前收费标准较省级减低20%,部分

收费项目可根据情况相应调整。

8、在运行中出现价格意见时,应集中归纳,逐步使医疗服务价格趋于合理。

采纳该建议,方案改为试行办法,今后根据试行情况和物价状况适时调整。

9、适当调整是合理的,但服务水平是否相应跟上?

采纳该建议,医院要完善配套措施,严格规范收费行为。

10、加强医德、医风教育,避免乱开药、乱检查。

采纳该建议,建立相应的配套措施,加强医院内部管理,搞好医德、医风教育。

### 鸡蛋价格创新高

#### 9.6元一公斤

估计节前不会继续涨

本报8月15日讯 (记者解玉洁)自6月份以来,鸡蛋价格一路上涨,目前已经到了9.6元/公斤的高位。这让许多市民开始担忧:鸡蛋会不会步猪肉的后尘,继续刷新高价?15日,记者了解到,鸡蛋价格近期稳中有降,估计在节前不会继续上涨。

8月15日,市区站前农贸市场的鸡蛋经营户陈振芳告诉记者,今夏鸡蛋的价格一直没有低于8.8元/公斤,现在的9.6元/公斤已经是历史以来的最高价了。“目前行情不稳,价格应该会往下跌的,今天我们进货的价格每箱就已经跌了2元钱。”陈振芳说,按照往年的行情,鸡蛋价格在节前下跌也是有可能的。

沂水县华昌鸡蛋养殖场的负责人孙孝华表示,今夏鸡蛋价格卖到高价也是理所当然的,因为,今年玉米价格特别高,而玉米又占鸡饲料的60%。同时,人工费也是一笔不小的开支,他的养鸡场雇佣了8名工人,每名工人的工资已经涨到了100元/天,而去年的人工费也就是60元/天。夏天的炎热天气,也直接导致蛋鸡的产量降低。“尽管我们养鸡场加了不少高科技的设备,但这几天实在太热,蛋产量已经降低了有10%。”孙孝华告诉记者。

对于鸡蛋近期的行情,孙孝华估计是稳中有降,“价格太高了,根本就消费不动。”

临沂市畜牧局主要畜产品价格周报表8月15日的数据显示:临沂市鸡蛋的零售价为9.6元/公斤,玉米的零售价最高也达到5.12元/公斤,而上周鸡蛋的零售价为9.4元/公斤,上个月同期的鸡蛋价格为9.2元/公斤。面对节节上升的数据,临沂市畜牧局畜牧科技科科长陈淑才说:“玉米的价格太高了,而小麦价格比玉米要低大概2毛钱,导致现在很多养殖场开始用小麦来代替玉米作鸡饲料。”

# 月饼“洗尽铅华”,一个贵了一元

距中秋节还有二十几天,不少超市、商场的月饼已开始推出“月饼大餐”。但与往年不同的是,随着《食品添加剂使用标准》的实施,今年的月饼将禁用包括合成色素在内的27种食品添加剂,成品和馅料更多呈现出本色,价格也上浮了近20%。

## 今年月饼价格上涨20%

受“标准”影响,今年月饼的颜色“暗淡”了很多,可是价格却上涨了。“一个月饼价格比去年同期涨了一块钱。”某超市月饼专卖店店长说,今年,月饼的平均价格上涨了大约20%,价格较贵的月饼已经罕有踪影。

记者在超市内看到,散装月饼的品牌比较多,价格差距不大,每斤20元左右。

临沂市焙烤食品糖制品工业协会会长巩大勇分析,今年月饼价格上涨的原因主要有三个方面:一是月饼的主材料油、糖、面粉以及各种馅

料价格都有了不同程度的地上涨,涨幅在20%至30%。二是人工成本比往年增加了有30%多。三是今年月饼的食品安全检验标准更加严格。相比往年,今年月饼的原材料都是明码标识,杜绝了大部分的食品添加剂,更加货真价实。



超市工作人员在整理刚上市的月饼。

## 禁用添加剂,月饼呈“素颜”

记者在市区某超市看到,自产的散装月饼已经登上月饼专柜。多数月饼没了往年光鲜亮丽的颜色。广式月饼专卖店店长告诉记者,往年月饼馅中的莲子等,主要靠增白剂增白提色,但今年市民会看到,禁止使用增白剂后的白莲蓉月饼将呈现出白莲加热后的自然褐色。

同时,记者了解到,以前不少馅料厂家为了降低成本,都会使用一定剂量的甜味添加剂,如甜蜜素等,但今年大都选择成本高出甜蜜素数十倍的砂糖。

某超市销售人员介绍说,月饼不可能含有添加剂,但添加剂的种类和数量都是执行严格的国家

标准。

记者注意到,市面上销售的月饼外包装上都必须标有“QS”标志,“今年月饼生产标准很严格,许多厂商没有货。”某超市营业员说,因为缺货,今年一些高档盒装月饼要晚两周才能上市。

本报记者 解玉洁 贺可功

# 全市首例水中分娩新生儿在河东妇幼保健院诞生

## 水中分娩是目前最舒服最安全的分娩方式



【本报临沂讯】临沂河东妇幼保健院的产科医护人员,日前在本院产科病房成功实施了临沂市首例水中分娩。产妇张女士在医护人员的精心照料下,顺利产下一名健康男婴。张女士表示,水中分娩让她感到非常舒适和放松,整个过程非常顺利。医护人员表示,水中分娩是一种安全、无痛的分娩方式,能够有效减轻产妇的疼痛,缩短分娩时间,让宝宝更容易出生。目前,该院已具备开展水中分娩的条件,为产妇提供更加人性化、舒适的医疗服务。

# 18年癫痫 抑郁 精神分裂—5个月好了

### 315电码防伪 我国百万患者受益 (药到病除)

【临沂讯】临沂市河东妇幼保健院的产科医护人员,日前在本院产科病房成功实施了临沂市首例水中分娩。产妇张女士在医护人员的精心照料下,顺利产下一名健康男婴。张女士表示,水中分娩让她感到非常舒适和放松,整个过程非常顺利。医护人员表示,水中分娩是一种安全、无痛的分娩方式,能够有效减轻产妇的疼痛,缩短分娩时间,让宝宝更容易出生。目前,该院已具备开展水中分娩的条件,为产妇提供更加人性化、舒适的医疗服务。